x <0<y oldugundan
) Ix-yl=-x-y) , IxI ==
N

—(x—-y)-x=5 = —Xx+y—-x=5

y—-2x=5
i) ly-xl=y-x lyl=y
N Vv
+ +
y—-x+y=4
2y —-x =4
i veii'den
—2/y-2x=5
2y—-x=4
—2¥ +4x =-10
+ 2y —-x=4
3x =—6
X=-2

y—-2.(-2)=5 = y+4=5
y=1
O halde x.y =-2.1 =—2 bulunur.

Cevap: D;
x| +x=0 = [x| =—x oldugundan
x <0 tur.
lyl -y=0 = |yl =y oldugundan
y >0 dur.
O halde
. x+y>0 x<0 x=-5
y>0 y=2
X+y=-5+2=-3<0
o halde bu ifade yanlistir.
II. xy<0 x<0, y>0

Pozitif bir deger ile negatif bir degerin carpimi daima negatif
yani sifirdan kucuktur. (Dogru)

. 2x <y
L
-+

O halde dogrudur.

Il ve Il dogru
Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

1=60.a.b.c

a.b.c= 6% bulunur.
Cevap: A

BAKKAL

Ortasi (Manav ile Bakkalin)
120+ 180
2

=150 m

[x-150| =30

i) Bakkala olan uzaklik i) Manava olan uzakhk

x—150 =30 x—150 =-30
x=180m x=120m
Cevap: B
[1-x?| -5x=5

[1-x?| =5x+5
i) 1-x2=5x+5

0=x% + 5x + 4

voAN

-5 -4 -1
XxX=-1 ve x=-4

x = —4 mutlak deger sonucunun pozitif veya sifir oldugu ku-
rali bozar x = -1 saglar.

i) 1-x2=-5x-5
0=x> - 5x — 6
S
x=-1 ve x=6 herikiside sonucu saglar.
Saglayan x gercel sayilarin toplami
-1+ 6 =5 bulunur.

Cevap: D
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6. la—1]l4a+4]| =12 9. i) a>5 igin a<5 igin
la=1]l4@+1)] =12 a-5=2a—4 a-5=-2a+4
ala-1lla+1] =12 -1 =a olmaz 3a=9

la?-1] =3 a=3 olur.

i) Ib+5]=3-b

i) a2-1=3 i) a2—1=-3
b+5=3-b b+5=-83+b
a’=4 a® = -2 olamaz.
2b =-2 5 -3 olamaz
Cevap: D
b =-1 olur.

Ohalde a=3 ve b=-1 bulunur.

a+b=3-1=2 olur.

Cevap: D
7. c<e<b<ax<d
lal =5, Ibl =5
b<a oldugundan b=-5 a=5 olur. 10. |x| —x>0 oldugunu gormekteyiz.
c<e<b ifadesinden Ix| > xise x < 04dir.
c=-8 e=-7 ve d=6 bulunur. 1 Ohalde |x| -x=-x-x=-2x olur.
a+b+c+d+e=5-5-8+6-7 < \_/
-
= -9 bulunur. ; 1 o
—2X
Cevap:B§ 5<45 <3
G (5)
=
- 3<—2x<5
~ {
S -2
8. ls—x|+13.(8-xl=k = Cevap: B
ls—x| +318—x|=k
4l8-x| =k
|8_X|=%. 1. a.b =6
N
. k " k 1.6
i) 8-x=74 i)  8-x=-4 6 1
2 3
k k
8 — 4 =X 8+ 4 =X 3 o
(8—%)~(8+%)=39 * |la—b| =1 oldugundan a=3, b=2 veya a=2, b=3
K2 olabilir.
2 LAY —
8- () =39 . Ib-cl =5
2 2 b =2icin c=7 olur.
64-Ko=30 = K25 ,9
b =3icin c=8 olur.
VK2 = /16.25 O halde c'nin alabilecegi degerlerin garpimi
7.8 = 56 bulunur.
k=4.5=20 bulunur.
Cevap: E
Cevap: B

2
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12. |2a2-3a-5]| =Asal 13. xy=-5Ix|  x.y sonucu negatif
2a°-3a-5= |(2a-5).(a+ 1) | =Asal +
23>< -5 % =4lyl x.y.z >0 ifadesinden z<O0'drr.
a 1 T

mutlak ici carpanlarin sonucu bir asal sayi ise i¢ carpanlar Ohalde y<Odr. x>0 olur.

1 veya —1'e esittir. e Xy=-5x = y=-5 olur.

2a—-5=1 2a—5=-1 a+1=1 a+1=-1 y ]

Z =4.(- = —— bulunur.

2a=6 2a=4 a=0 a=-2 ¢z -y = z 4 oulunu
a=3 a=2 1

X+y+z=0 = X_S_Z=O
bu degerleri yerine yazdigimizda

21 _

a=3icin AT ’

[14] =4 Asal degil X = %T1 cikar.
a=2icin

Cevap: C

|(-1).3] =3 Asal
a=0icin

|(-5).1] =5 Asal
a=-2igin

l(-9).-1)| =9 Asal degil

TASARI EGITIM YAYINLARI

a'nin alabilecegi degerler 0 ve 2'dir.

Toplamlari 0 + 2 = 2 bulunur.

Cevap: D




